

## ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟ ΣΤΟΝ 21ο ΑΙΩΝΑ

Για 4<sup>ο</sup> χρόνο θα πραγματοποιηθεί το σεμινάριο «Κράτος και Δίκαιο στον 21<sup>ο</sup> αιώνα» του Γενικού Τμήματος Δικαίου του Παντείου Πανεπιστημίου. Το Σεμινάριο «Κράτος και δίκαιο στον 21ο αιώνα» απευθύνεται στους φοιτητές νομικών και πολιτικών επιστημών, είτε προπτυχιακού είτε μεταπτυχιακού επιπέδου, στους πολιτικούς και νομικούς επιστήμονες καθώς και γενικά σε επιστήμονες ιδιαίτερα των κοινωνικών επιστημών αλλά και σε καθένα που έχει τέτοια ενδιαφέροντα και ανησυχίες. Σκοπός του Σεμιναρίου είναι η επιστημονική αναζήτηση και συζήτηση σε καίρια θέματα θεωρίας του κράτους και του δικαίου, ευρύτερα, σε θέματα που βρίσκονται στο πεδίο όπου τέμνονται η νομική και η πολιτική επιστήμη. Το Σεμινάριο «Κράτος και δίκαιο στον 21ο αιώνα» φιλοδοξεί να προσεγγίσει τα επιστημονικά ζητήματα μέσα από το πρίσμα των σύγχρονων αναγκών της κοινωνίας. Θεωρούμε ότι σήμερα, όσο ποτέ άλλοτε, η επιστήμη και μάλιστα η πολιτική και νομική επιστήμη οφείλουν να αφουγκράζονται τους κοινωνικούς προβληματισμούς, τις ανησυχίες του λαού, να ανοίγουν ορίζοντες στην αναζήτηση της αλήθειας, στην ανάλυση της κοινωνικής πραγματικότητας και, τελικά, να υποβοηθούν στην κοινωνική πρόοδο και στη διάνοιξη ενός καλύτερου αύριο για τον άνθρωπο.

Στον ιστότοπο του Σεμιναρίου <http://www.kratoskaidikaio.blogspot.com/> αναρτώνται οι εισηγήσεις ή περιλήψεις των εισηγήσεων που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του Σεμιναρίου.

Οι υπεύθυνοι του Σεμιναρίου

Δ. Καλτσώνης, επίκουρος καθηγητής Γενικού Τμήματος Δικαίου Παντείου Πανεπιστημίου

Α. Παπανεοφύτου, επίκουρος καθηγητής Γενικού Τμήματος Δικαίου Παντείου Πανεπιστημίου

## **Πρόγραμμα 2011-2012**

Πάντειο Πανεπιστήμιο, Αίθουσα Α5, ώρα 8 μμ

### **Τετάρτη, 7 Μαρτίου 2012**

*Η επιβολή ξένων δικαιοκτών προτύπων*

Δημήτρης Καλτσώνης, επ. καθηγητής θεωρίας Κράτους και δικαίου, Πάντειο Πανεπιστήμιο

### **Τετάρτη, 14 Μαρτίου 2012**

*Οικουμενικότητα ή σχετικότητα των ανθρώπινων δικαιωμάτων: Οι "ασιατικές" και "αφρικανικές" αξίες*

Γιώργος Κατρούγκαλος, αν. καθηγητής Συνταγματικού δικαίου, ΔΠΘ

### **Τετάρτη, 21 Μαρτίου 2012**

*Οι ένοπλες δυνάμεις στο Σύνταγμα της Ιαπωνίας*

Ολυμπία Παπαφίλη, ΜΔΕ Γενικού Τμήματος Δικαίου, Πάντειο Πανεπιστήμιο

### **Τετάρτη, 28 Μαρτίου 2012**

*Συνύπαρξη παραδοσιακής και «δυτικής» τύπου δικαιοσύνης στο Τόγκο (Δυτ. Αφρική)*

Ανδρέας Χέλμης, επ. καθηγητής Ιστορίας δικαίου, Νομική Αθήνας

### **Τετάρτη, 4 Απριλίου 2012**

*Μεσόγειος και γεωστρατηγικά συμφέροντα*

Μαίρη Μπόση, επ. καθηγήτρια Διεθνών σχέσεων, Πανεπιστήμιο Πειραιά

### **Τετάρτη, 25 Απριλίου 2012**

*Λαϊκή εξέγερση και δημοκρατία στην Αίγυπτο*

Αγγελική Ευσταθοπούλου, τελειόφοιτη Πολιτικής Επιστήμης, Πάντειο Πανεπιστήμιο

*Λαϊκή εξέγερση και πολιτικό σύστημα στην Τυνησία*

Νιδάλ Μιζούνι, τελειόφοιτη Νομικής Αθήνας

### **Τετάρτη, 2 Μαΐου 2012**

*Αποτελεσματική δικαστική προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων στην ελληνική έννομη τάξη: οι πρόσφατες αποφάσεις του ΕΔΔΑ*

Όλγα Τσόλκα, λέκτορας Ποινικής δικονομίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο

### **Τετάρτη, 9 Μαΐου 2012**

*Κριτήρια ποινικοποίησης συμπεριφοράς στο σύγχρονο Κράτος Δικαίου*

Τάσος Καντιάνης, δρ. δικαίου Πανεπιστημίου Gottingen

**Τετάρτη, 16 Μαΐου 2012**

*Εργασία και επιτήρηση: το σχετικό νομικό πλαίσιο και η εφαρμογή του στην πράξη*

Αντώνης Μπρούμας, δικηγόρος, LL.M Πανεπιστημίου Γλασκώβης, ΜΔΕ Νομικής Αθήνας

**Τετάρτη, 23 Μαΐου 2012**

*Η κρίση στην ΕΕ και στην ευρωζώνη*

Σταύρος Μαυρουδέας, καθηγητής Πολιτικής οικονομίας, ΠΑΜΑΚ

**Τετάρτη, 30 Μαΐου 2012**

*Η συμβολή της Ελλάδας στον ευρωπαϊκό νομικό πολιτισμό*

Νέδα Κανελλοπούλου, επ. καθηγήτρια Συνταγματικού δικαίου, Πάντειο Πανεπιστήμιο

**Τετάρτη, 6 Ιουνίου 2012**

*Η επίδραση των δυτικών δικαίων στο δίκαιο των αραβικών κρατών της Μεσογείου*

Ελίνα Μουσταΐρα, αν. καθηγήτρια Συγκριτικού δικαίου, Νομική Αθήνας

**Τετάρτη, 13 Ιουνίου 2012**

*Ο Αλ. Σβώλος για το κράτος*

Μαρία Κοναξή, ΠΜΣ Γενικού Τμήματος Δικαίου, Πάντειο Πανεπιστήμιο

*Το δίκαιο της ανάγκης*

Κώστας Κατσανέβας, ΠΜΣ Γενικού Τμήματος Δικαίου, Πάντειο Πανεπιστήμιο